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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Становлення і розвиток в Україні ринкової 

інфраструктури докорінно змінюють економічне, інформаційне і правове середовище 

функціонування підприємств, суть їх господарської діяльності. 

Будь-яке підприємство, розпочинаючи процес виробництва або ухвалюючи 

рішення про його розширення, повинно бути упевнене в його прибутковості. 

Порівняння витрат і доходів підприємства дозволяє оцінити ефективність роботи 

господарюючого суб’єкта. Без такого порівняння виникають суттєві помилки щодо 

вибору економічної політики підприємства, ухвалення важливих управлінських 

рішень, визначення видів підприємницької діяльності, оптимальних обсягів і структури 

випуску продукції (товарів, робіт, послуг), а також цін на неї. 

У сучасних умовах розширилися повноваження підприємств з відображення 

власних господарських операцій. Вони самостійно обирають методи оцінки 

виробничих запасів і калькулювання собівартості продукції, розробляють облікову 

політику, визначають конкретні методики, форми, техніку ведення і організацію 

бухгалтерського обліку. Іншими словами, у теперішній час централізовано 

встановлюються лише загальні правила бухгалтерського обліку, а конкретизація їх і 

механізм виконання розробляються в кожному підприємстві самостійно, виходячи з 

умов і специфіки його діяльності. 

Процес здійснення господарської діяльності передбачає ефективне поєднання 

великої кількості організаційних, трудових, матеріальних і фінансових ресурсів. Даний 

ефект вимірюється шляхом співставлення отриманого прибутку з витратами 

матеріалізованої праці. Якість і обсяг виготовленої продукції, продуктивність праці, 

рівень собівартості характеризують фінансовий результат діяльності підприємства. 

В сучасних умовах ринкової економіки головним чинником ефективної 

діяльності підприємства є повнота, достовірність і оперативність формування 

інформації про витрати підприємства при здійсненні ним своєї виробничо-
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господарської діяльності.  

Інформацію про витрати надає облік витрат, який є центральною підсистемою в 

інформаційній системі бухгалтерського обліку. Саме він надає інформацію про методи 

розподілу витрат, види витрат, методи калькуляції собівартості та ін. Завдяки обліку 

витрат підприємство може об'єднати всі понесені ним витрати в процесі господарської 

діяльності у впорядковану систему показників, а потім порівняти здійснені витрати з 

одержаними доходами і визначити, успішна його діяльність в цьому періоді, чи ні, чи є 

у нього прибуток, або, навпаки, підприємство зазнало збитки, адже одне підприємство 

може мати мільйонні доходи і зазнавати збитки на сотні тисяч гривень, і в той же час 

інше підприємство може мати доходи всього на сотню тисяч гривень, але при цьому 

отримувати прибуток. Ці показники допомагає визначити облік витрат.  

В цілому облік витрат виконує наступні функції: 

- контрольну - яка проявляється у здійсненні контролю витрат підприємства, і 

відповідно, всієї діяльності підприємства; 

- інформаційну - облік витрат надає як узагальнену так і детальну інформацію 

щодо витрат, які понесені підприємством; 

- стимулюючу - зниження витрат сприяє підвищенню прибутків, а, отже, у 

підприємства з’являються стимули ретельно їх обліковувати; 

- оптимізуючу – в ході здійснення господарської діяльності бухгалтерами на 

теоретичному і практичному рівні постійно здійснюються спроби щодо оптимізації 

обліку витрат, наслідками чого є удосконалення системи управління підприємством.  

У свою чергу актуальність дослідження обліку витрат операційної діяльності 

зумовлюється тим, що в сучасних умовах більшість суперечливих питань виникає саме 

в обліку витрат і головна частка порушень обліку з метою заниження прибутку 

підприємств та зменшення податків припадає саме на витрати операційної діяльності.  

Отже значення обліку витрат для підприємства величезне, оскільки у будь-якого 

підприємства є витрати і без об’єктивного здійснення їх обліку воно в сучасних умовах 

не зможе не тільки нормально функціонувати, але і просто існувати.  
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Мета дослідження. Основна мета роботи полягає у визначенні теоретичних основ 

та особливостей обліку і контролю витрат операційної діяльності, а також можливих 

порушень вимог чинного законодавства при здійсненні їх обліку на практиці.  

Завдання дослідження. Для досягнення поставленої нами визначено наступні 

завдання:  

- визначити економічну сутність витрат; 

- дослідити класифікацію витрат операційної діяльності підприємств; 

- проаналізувати основні організаційні й технологічні особливості 

досліджуваного підприємства, та їх вплив на побудову обліку операційних витрат; 

- вивчити зміст облікової політики щодо обліку витрат досліджуваного 

підприємства; 

- визначити особливості узагальнення виробничих витрат та калькулювання 

собівартості продукції; 

- проаналізувати основні показники фінансово-господарської діяльності 

базового підприємства; 

- визначити доцільність вибору методу обліку витрат і калькулювання 

собівартості продукції та оцінити їх відповідність потребам управління; 

- дослідити порядок проведення контролю операційних витрат.  

Об’єкт дослідження – обліково-аналітичний процес формування витрат 

операційної діяльності на промислових підприємствах. 

Предмет дослідження – сукупність теоретико-методичних і практичних аспектів 

обліку і аудиту операційних витрат на прикладі ТОВ «Телекарт-Прилад». 

Методи дослідження. В ході дослідження використано методи логічного і 

емпіричного пізнання економічних явищ і процесів на мікро - і макрорівнях, методи 

порівняльного, факторного, статистичного, техніко-економічного аналізу, 

діалектичний підхід до вивчення сучасного стану обліку і контролю операційних 

витрат.  

Для вирішення визначених завдань використовувалися загальнонаукові методи 
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аналізу та синтезу, групування, порівняння, зведення і групування тощо. 

Інформаційною базою кваліфікаційної роботи є чинні законодавчі, нормативно-

правові та інструктивні документи України, наукові праці вітчизняних і зарубіжних 

учених, періодичні видання, матеріали збірників наукових праць та конференцій, 

статистичні дані, Інтернет - ресурси, а також результати власного дослідження питань 

організації та методики обліку і контролю операційних витрат на досліджуваному 

підприємстві - ТОВ «Телекарт-Прилад». 
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами проведеного нами кваліфікаційного дослідження можна зробити 

наступні висновки. 

Становлення і розвиток в Україні ринкової інфраструктури докорінно змінюють 

економічне, інформаційне і правове середовище функціонування підприємств, сутність 

їхньої діяльності. В останні роки в практиці українського бухгалтерського обліку 

відбуваються досить серйозні зміни, пов’язані з перебудовою всієї національної 

облікової системи і приведенням її до вимог міжнародних стандартів обліку і звітності.  

Метою кваліфікаційної роботи було детальне розкриття та вивчення проблем, які 

стосуються обліку та контролю як складової системи управління витратами 

підприємства  

Для досягнення визначеної мети дослідження автор поставив і вирішив низку 

задач, які окреслені у вступі до роботи.  

Практична частина нашого дослідження базується на матеріалах сучасного, 

успішно діючого підприємства зі значними обсягами виробництва і розгалуженою 

організаційною структурою Товариства з обмеженою відповідальністю «Телекарт-

Прилад», яке є одним з провідних компаній України у сфері розробки і виробництва 

електроприладів і радіоелектронної апаратури побутового і спеціального призначення.  

У своїй діяльності Товариство керується чинним законодавством, Статутом, 

нормативними документами, наказами та розпорядження директора. 

Дослідивши та проаналізувавши організацію обліку і контролю операційних 

витрат у ТОВ «Телекарт-Прилад», ми дійшли висновку, що керівництво обрало 

правильний шлях розвитку діяльності свого підприємства.  

Бухгалтерський облік у товаристві ведеться в основному у відповідності до 

методологічних засад П(С)БО і чинного законодавства України. 
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Веденням бухгалтерського обліку займається бухгалтерська служба на чолі з 

головним бухгалтером. Бухгалтерський облік повністю автоматизований ведеться з 

використанням прикладної програми «ІТ-Підприємство», «Microsoft Windows 8 

Compatible», а також використовують M.E.Dok та Клієнт-банк. 

Форма організації бухгалтерської служби на об’єкті дослідження централізована 

та підконтрольна головному бухгалтеру, господарські операції відображаються в 

бухгалтерському обліку методом їх суцільного і безперервного документування.  

Записи в облікових регістрах щодо виробництва та дебіторської заборгованості 

проводять на підставі первинних документів. Первинні документи складаються в 

момент проведення кожної господарської операції, або, якщо це неможливо, то 

безпосередньо після її завершення. Первинні документи складаються на бланках 

типових форм, затверджених Міністерством статистики України. 

Фінансова звітність ТОВ «Телекарт-Прилад» достовірно відображає фінансовий 

стан підприємства, склад його активів, власного капіталу і зобов’язань.  

Проведений аналіз відносних показників фінансової стійкості Товариства 

показав, що вона перебуває на стадії кризового розвитку. Незважаючи на те, що 

протягом досліджуваного періоду управлінський персонал Товариства не використав 

фінансові можливості, які дозволяють отримувати додатковий прибуток на вкладений 

капітал, підприємство все ж таки формує свої запаси за рахунок основних джерел 

їхнього фінансування. 

ТОВ «Телекарт-Прилад» рекомендовано не допускати випередження темпів 

росту необоротних активів над оборотними, а також бажано постійно контролювати 

дебіторську й кредиторську заборгованості намагаючись не допускати суттєвої різниці 

між ними. 

Показники фінансової стійкості, свідчать, що фінансовий стан підприємства є 

нестійким. Тому необхідно розробити стабілізуючі заходи для покращення ситуації, 

якими можуть бути скорочення поточних зобов’язань, збільшення джерел власного 
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капіталу, додаткове залучення довгострокових коштів, орієнтованих на розширення 

виробництва.  

Під час аналізу діяльності підприємства за період, що досліджувався, ми дійшли 

висновку про нестачу власних оборотних коштів та довгострокових зобов’язань.  

Отримані нами показники свідчать, що ТОВ «Телекарт-Прилад» - рентабельне 

підприємство, яке виготовляє високоякісну продукцію. 

Виходячи із результатів аналізу виробничо-господарської діяльності, фінансової 

стійкості та ліквідності підприємства слід відмітити, що у звітному році, порівняно з 

попереднім, спостерігається значне збільшення прибутків та відносно стійкий 

фінансовий стан Товариства, а це, в свою чергу, свідчить про те, що підприємство 

здійснює ефективну та злагоджену роботу на протязі всього аналізованого періоду. 

Керівництва та виконавці усіх рівнів ефективно забезпечують досягнення поставлених 

цілей для розвитку ТОВ «Телекарт-Прилад». 

У той же час слід зазначити, що контроль діяльності складу з боку бухгалтерії 

проводиться не належним чином, про що свідчить відсутність підписів на картках 

складського обліку. Для того, щоб складський оперативний облік набув бухгалтерської 

достовірності і був включений в єдину систему оперативно-бухгалтерського обліку, 

працівники бухгалтерії повинні періодично контролювати безпосередньо на складі у 

присутності матеріально відповідальної особи правильність оформлення первинних 

документів, а також записів в сортових картках. 

Не зважаючи на добре налагоджену систему бухгалтерського обліку і високий 

ступінь автоматизації облікових робіт на підприємстві не розроблений план - графік 

документообігу. Вважаємо це суттєвим недоліком, оскільки формування графіків 

документообігу, є основою підвищення якості функціонування облікового апарату. 

Крім того, у ТОВ «Телекарт-Прилад» відсутня служба внутрішнього контролю. 

Нами відмічено використання лише деяких окремих елементів контролю, зокрема, 

проведення інвентаризації. Це, безумовно, негативно впливає на ведення обліку і 

потребує реагування керівництва стосовно виправлення ситуації, що склалася. 
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У підприємства інколи виникають проблеми із погашенням дебіторської 

заборгованості, що стримує отримання грошового потоку і в подальшому гальмує 

розвиток підприємства та отримання прибутку, тому доцільним вважаємо 

рекомендувати керівництву Товариства приділити увагу управлінському обліку, 

оскільки він знаходиться в занедбаному становищі.  

Для оцінювання дебіторської заборгованості, що має сприяти визначенню стану 

підприємства, рекомендуємо здійснювати контроль дебіторської заборгованості в 

розрізі розмірів заборгованості окремих дебіторів за строками погашення боргів за 

графіком та фактично шляхом створення таблиці і графіка фактичної та запланованої 

сплати покупців. 

Вельми суттєвим недоліком методики обліку операційних витрат у ТОВ 

«Телекарт-Прилад» є те, що загальновиробничі витрати не розподіляються на постійні 

і змінні у відповідності до нормальної потужності підприємства, тобто у виробничу 

собівартість продукції (робіт, послуг) включаються: прямі матеріальні витрати, прямі 

витрати на оплату праці, інші прямі витрати (що передбачено П(С)БО 16). Однак до неї 

також включаються також усі загальновиробничі витрати, можливі наднормативні та 

інші витрати, які пов’язані або їх хоч якось можна зв’язати з виробництвом продукції. 

що є грубим порушенням вимог чинного законодавства. 

Однією з проблем в організації обліку витрат на виробництво є відсутність у 

практиці складання планів випуску готової продукції, що призводить до неможливості 

формування планової собівартості випуску готової продукції. 

Також нами було відмічено нестандартну форму калькуляційного листа 

виробничої собівартості продукції, до складу статей якого включені витрати, які не 

повинні входити до виробничої собівартості готової продукції, а потребують 

відображення у інших документах. Невідповідність складу статей калькуляційного 

листа виробничої собівартості ускладнює розуміння прийнятого на підприємстві 

методу обліку витрат і не відповідає загальноприйнятим принципам. 
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Щодо ще одного напряму удосконалення - автоматизації обліку, то тут проблем 

не виникає, оскільки облік на ТОВ «Телекарт-Прилад» автоматизований. 

Нами було приділено значну увагу контролю і аудиту, як засобів перевірки 

правильності відображення в обліку і звітності операційних витрат.  

Було визначено, що одним з методичних прийомів, яким користуються при 

проведені контролю витрат на виробництво є інвентаризація, яка передбачає: 

підрахунок, обмір, в результаті якої складаються інвентаризаційні описи, які потім 

здаються до бухгалтерії Товариства для порівняння з даними бухгалтерського обліку. 

Товариству «Телекарт-Прилад» було запропоновано вдосконалити облік і 

контроль операційних витрат шляхом посилення функцій управлінського обліку. 

Необхідно приділити увагу управлінню витратами, зниженню собівартості продукції. 

Підприємству було запропоновано удосконалити управлінський облік.  

Вирішення досліджених проблем у ТОВ «Телекарт-Прилад» дозволить 

ефективно здійснювати бухгалтерський облік і контроль операційних витрат, 

підвищити ефективність виробництва, і тим самим укріпити конкурентоспроможність 

підприємства на ринку, нарощуючи економічний потенціал Товариства. 

Отже, основні завдання, які ставилися нами у кваліфікаційній роботі виконані.  
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